

息县:农村电商助力脱贫攻坚

信阳消息(徐维余江)“加入电商后,我们种植的火龙果名气大增,销量直线上升,让俺的好产品真的卖上了好价钱。”6月5日,在息县曹黄林镇娄寨村红心火龙果种植基地的采摘园里,红心火龙果种植专业合作社负责人娄星高兴地告诉记者。

红心火龙果种植专业合作社是一家专业从事无公害水果种植的合作社,种植面积近100亩。虽然品质好,但从采摘到消费者手里,配送周期长;虽是无公害产品,因种种原因进不了大型商超内高端消费群体的视野;经过批发商、二级分销商、零售商等多级分销渠道,导致产品价格上升。息县实施电子商务进农村示范工程,给红心火龙果带来了转机,为像红心火龙果一样的合作社提供了多种增值服务。

息县县委、县政府抓住获批“河南省电子商务进农村示范县”的机遇,制定了一系列政策,采取得力举措,强力推进电子商务产

业园区和县、乡、村三级电商网络建设,在贫困农户创业、能人大户引领、龙头企业带动、乡村干部服务等多种建设模式的带动下产品“抱团”闯市场,成效突出。

2017年11月,移联网信集团投资50亿元建设的息县电子商务综合示范园区项目正式签约。县城设立移联网信电商进农村运营中心,乡镇设立分中心,行政村设置服务站,逐步建立起覆盖县城区、乡镇、村的农村信息网络,重点推进贫困村信息化网点建设;让“最后一公里”的乡村站点和县级服务中心实现无缝对接。

为了更有效地让田间特产走向市场,息县先后组织开展面向政府工作人员、农村党员干部、种植专业合作社、贫困人员、农村创业青年等的电子商务基础知识、网销操作技能等培训,并充分利用电商企业“电商下乡”渠道下沉的时机,引导和推动其在贫困村布局网点。

网点的设立,带给贫困户的不仅是快捷的销售渠道,还有更多的就业机会。先后聘请电商行业专家和资深人士培训电商人才32场2700人次,建立113家乡、村电商服务站,方便农民购买货真价实的廉价产品;电商企业进村入户宣传1000余人次,制定帮扶措施500余条,让脱贫攻坚战落地生根、深入人心。

为建立完善农村电子商务配送及综合服务网络,息县还结合贫困村、建档立卡贫困户脱贫规划,确立特色产业和主导产品,打造“一村一品”农产品特色品牌,并制定适应电子商务的农产品质量、分等分级、产品包装、业务规范等标准。农商易家和中国邮政息县分公司合作,以“农商e家”为平台,使“关店土豆”“尹湾糯玉米”“尹湾水果萝卜”等具有本县极强地域特色优质农产品成功上行,使息县农产品和延伸产品真正搭上了电商“快车”。

县区
传真

保护水源

浉河区谭家河乡整顿辖区环南湾湖餐饮单位

信阳消息(彭延斌 陈悦)为保证南湾湖大水缸饮用水源安全,近期以来,浉河区谭家河乡按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,组织辖区食药监所、公安派出所和乡执法队等多个部门联合执法。

全面摸底排查辖区内环南湾湖水源地准保护区的餐饮单位,对餐饮单位进行登记造册;对餐饮单位负责人进行责任约谈,督促其安装与经营规模相匹配的高效油烟净化装置和污水处理设施。

截至6月5日,共排查餐饮单位25家,已取缔无许可证餐饮单位3家,要求停业整顿的餐饮单位7家。

规范办学

光山县白雀园镇取缔5所私办无证幼儿园

信阳消息(邹晓峰 张跃 唐程)如何彻底消除学校安全隐患,规范办学行为?6月4日,光山县白雀园镇政府组织镇安监办、派出所、食药所、中心学校等单位组成综合执法大队,对全镇私办幼儿园进行拉网式执法大检查。

白雀园镇这次组织检查包括消防器材的使用、危险房屋、食品卫生安全和私立幼儿园有无办园资格等内容。在排查中发现,该镇11所私立幼儿园有5所存在着消防安全隐患,且无办园许可证。当日下午镇政府对新起点、小博士、东方、大风车等5所幼儿园下发了取缔通知书,限期立即关闭。

白雀园镇通过这次对学校拉网式执法大检查,从而规范了办学行为,排除了校园隐患,确保了学校师生的安全。



一年一度高考来临,为弘扬爱心人士“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造畅通、文明的高考通行环境,确保广大考生顺利参加高考。6月3日上午,淮滨县2018“爱心送考”活动启动仪式在该县淮河公园门前举行。图为现场。

王长江 摄